

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 89 (6679)

ЧЕТВЕРГ



М А Я 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

За успехи в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства энергетики и электрификации СССР, среди них по Ангарску:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

СЕМЕНОВА Виктора Михайловича — бригадира электромонтеров-линейщиков механизированной колонны № 30 треста Востоксибэлектросетьстрой.

ШТЫБОР Нину Александровну — машиниста котлов Иркутской ТЭЦ-1.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
АЛЕКСЕЕНКО Степана Ефимовича — слесаря Иркутской ТЭЦ-9.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»
ШТЕЙНБЕРГА Бориса Моисеевича — заместителя начальника механизированной колонны № 30

треста Востоксибэлектросетьстрой.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

ГУСЕВСКОГО Владимира Николаевича — электросварщика Ангарского монтажного участка треста Востокэнергомонтаж.

КОМИССАРОВА Василия Ивановича — электрослесаря Ангарского высоковольтного сетевого района.

МАЙДАНОВА Евгения Михайловича — электромонтера Иркутской ТЭЦ-1.

ПЕРЕВОЗКИНА Николая Андреевича — электромонтера Ангарского высоковольтного сетевого района.

СМИРНОВА Ивана Ивановича — бригадира электрослесарей Иркутской ТЭЦ-10.

ТЕРЕХОВА Александра Алексеевича — слесаря Ангарских тепловых сетей.

ТИГУЛЕВА Николая Игнатьевича — старшего мастера Иркутской ТЭЦ-9.

ФИЛЬКОВСКОГО Анатолия Емельяновича — бригадира элек-

тромаонтеров-линейщиков механизированной колонны № 30 треста Востоксибэлектросетьстрой.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

ГИЖУ Николая Михайловича — секретаря парткома Иркутской ТЭЦ-10.

НЕКРАСОВА Михаила Егоровича — электрослесаря Ангарских электросетей.

ЧЕЧУЛИНА Анатолия Ефимовича — электрослесаря Иркутской ТЭЦ-10.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

ЕРМОЛИКА Виктора Ульяновича — мастера Иркутской ТЭЦ-10.

ЗАУСАЕВА Виктора Николаевича — слесаря Иркутской ТЭЦ-9.

МАРКЕВИЧА Владимира Александровича — сталевара Ангарского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов треста Теплоэнергооборудование.

ПЛУГАРЕВА Александра Ивановича — старшего машиниста

энергоблока Иркутской ТЭЦ-10.
ПЫЛАЕВА Владимира Александровича — мастера Иркутской ТЭЦ-1.

ЦВЕТКОВУ Татьяну Алексеевну — аппаратчицу Иркутской ТЭЦ-10.

За успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства связи СССР, в том числе по Ангарску:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

ИЛЬНИЦКОГО Виталия Дмитриевича — электромонтера Ангарского городского узла связи.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

ГАЛАНЦЕВУ Маргариту Алексеевну — начальника отделения Ангарского городского узла связи.

ЛОНДОН. Министр внутренних дел Великобритании У. Уайтлоу отдал распоряжение о создании специальной комиссии, которая изучит вопрос об «улучшении обеспечения безопасности» английской полиции при подавлении «масовых беспорядков». Как отмечает печать, решение министра внутренних дел наглядно свидетельствует о том, что консервативное правительство Великобритании намерено предоставить полиции возможность в еще более широких масштабах прибегать к насилию и репрессиям при подавлении борьбы трудящихся, в том числе угнетенных меньшинств, за свои права.



САН-ХОСЕ. Фронт национального освобождения имени Фарабундо Марти (ФНО) продолжает боевые операции против войск реакционной хунты. В департаменте Чалатенанго патриоты взорвали пять мостов, по которым осуществлялась переброска армейских подразделений для участия в боях против ФНО. Были также перерезаны дороги, использовавшиеся для движения военных грузовиков и боевой техники.

БРАЗИЛИЯ. Проводят забастовку более 3 тысяч рабочих автомобильного завода в штате Рио-де-Жанейро. Завод принадлежит бразильскому филиалу итальянского автоконцерна «Фиат». Бастующие требуют восстановить на работе 250 незаконно уволенных рабочих.

МАНАГУА. Руководитель совета правительства национального возрождения объявил о реформе трудового законодательства, доставшегося никарагуанскому народу в наследство от диктаторского режима Сомосы. Изменены положения, касающиеся отношений предпринимателей с рабочими, значительно расширены права трудящихся. В частности, отменен один из пунктов старого трудового кодекса, запрещающий рабочим создавать на предприятиях свои профсоюзы.

МАПУТУ. В рабочем пригороде столицы Мозамбика Улени открылось первое отделение народного банка развития страны. Привлечение средств трудящихся для финансирования планов социально-экономического развития — новое явление в жизни республики. В колониальный период банки были орудием эксплуатации трудящихся. Сейчас они призваны служить интересам народа, делу построения основ социализма.

ВАШИНГТОН. «Остановить наращивание вооружений!», «Деньги — на нужды людей, а не Пентагона!», «Руки прочь от Сальвадора!» — под такими лозунгами в американской столице прошла грандиозная антивоенная манифестация. Десятки тысяч представителей политических, профсоюзных, молодежных, религиозных и других организаций из разных городов страны прошли маршем по центральным улицам Вашингтона к зданию Пентагона, где состоялся массовый митинг.

ТОН ЗАДАЮТ ВЕТЕРАНЫ

ЧЕТКО и слаженно работает на вывозке кирпича бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени Тугутаева из автобазы № 1 управления автомобильного транспорта строительства.

Бригада укомплектована хорошими водителями. Леонид Ксенофонтович Гранкин — коммунист, участник Великой Отечественной войны, Иннокентий Никитович Гусев — ветеран труда в Отечественной войны, Николай Григорьевич Мамзоров — участник Отечественной войны. Ветераны труда Дмитрий Федорович Ольшешко и Геннадий Павлович Кулешов тоже немало перевыполняют сменную норму.

Молодые водители берут пример со старших товарищей. Отлично трудятся Виктор Порошин и Николай Шестеряков. Объекты стройки своевременно обеспечиваются кирпичом.

Хорошо организована погрузка кирпича на Усольском заводе. Здесь Валерий Ожогов на автопогрузчике работает так быстро, что водители не простоявают ни одной минуты. Не отстают в работе и звенья автокрана № 71-11 Федора Бойко и стропальщика Анатолия Усова.

М. ДРОЗДОВ,
председатель совета ветеранов Великой Отечественной войны УАТ стройки.

ПОБЕДИЛИ НЕФТЕПЕРЕРАБОТЧИКИ

ВЫСОКИХ производственных показателей в предмайском социалистическом соревновании добился коллектив нефтеперерабатывающего завода.

План апреля выполнен на 103 процента. Справились нефтепереработчики и с планом выпуска продукции высшего качества. Достигнута экономия пара, воды, электроэнергии.

Коллектив НПЗ завоевал первое место и переходящее Красное знамя по объединению среди других предприятий в предмайском соревновании.

Заводской комитет совместно с администрацией подвел итоги социалистического соревнования за апрель. Среди технологической группы стал победителем коллектив цеха 8-14 (начальник В. В. Воложаинов, председатель цехового комитета Т. Ф. Козлова).

В цехе активно идет соревнование среди установок, смен и рабочих. Здесь победителем вышел коллектив установки 35-11 (начальник В. Д. Мельник, профорг А. К. Садовский). Лучшей стала смена № 2 (старший оператор Г. И. Ларионов). Хороших показателей добились старший машинист Н. К. Кропотов и оператор О. Г. Резниченко.

Второе и третье места в заводском соревновании завоевали коллективы цехов 3-16 и 10-13-18. По второй и третьей группе впереди коллективы цеха № 20 и ЦЗЛ (начальники А. А. Авдеенко, Т. Б. Гамаюнова).

В. ХАНБЕКОВ,
рабкор.



АЛЕКСЕЙ Дмитриевич Подойницын — воспитанник ГПТУ-4. В 1968 году он пришел в цех КИП нефтехимиков и начал свою рабочую биографию фрезеровщиком-зуборезчиком. Высокий профессионализм, трудолюбие и общественная работа выдвинули его в число лучших людей объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Сейчас Алексей Дмитриевич — старший мастер механической мастерской КИП, награжден двумя знаками победы в соцсоревнованиях.

На снимке: А. Д. Подойницын.

Фото И. АМОСОВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

11 мая 1981 г. в 18 часов в малом зале ДК «Энергетик» проводится День депутата.

Повестка дня:

1. О порядке рассмотрения вопросов, связанных с учетом и распределением жилой площади.
2. Отчеты депутатов перед избирателями — главный принцип демократического централизма.

ИСПОЛКОМ.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАДИО

В ОТ уже 30 лет раздаются в эфире позывные Ангарского радио. Десятки тысяч слушателей знают свою радиогазету, которая всегда оперативно информирует их о важнейших событиях, а репортёрский магнитофон переносит на строительные площадки и в цехи, вводит во Дворцы культуры и рабочие общежития.

От первого громкоговорителя (улучшенный громкоговоритель в Ангарске впервые появился в феврале 1947 года, а регулярное вещание началось с февраля 1951 года) до радиоточки почти в каждой семье — 30-летний путь Ангарского радио. Сегодня позывные Ангарска слышны почти в каждом доме, в каждой квартире: 81 тысяча 85 радиоточек — таков тираж радиогазеты.

Тысячи радиовыпусков — очерки, зарисовки, репортажи, выступления на самые различные темы, концерты художественной самодеятельности. И это не простая статистика. Прочно войдя в жизнь и быт ангарчан, радио является боевым помощником город-

ской партийной организации и находится на переднем крае борьбы за претворение в жизнь решений XXVI съезда партии.

Радио — одно из самых оперативных, боевых средств

педам, вносят конкретные предложения, направленные на повышение производительности труда, более полное использование резервов и возможностей народного хозяйства.

«Мой город родной» и «Человек и природа», «Фронт едо-ровья», «Закон и подросток».

Перелистывая страницы радиопередач, вновь испытываешь радостное чувство благодарности к людям, которые

Военно-патриотическую тему на радио ведет Иван Иванович Карнаузов, о проблемах школы рассказывает Альбина Константиновна Каллиберда, приглашает в путешествия и ведет ангарчан туристскими маршрутами директор экскурсионного бюро Валентина Андреевна Попова.

Жаль, что мы сегодня не можем назвать имена всех друзей радио, среди которых и наши юные помощники — пресс-центр Дворца пионеров и работники учрежденной культуры Татьяна Бачина, Леонид Беспровозанный, Александр Коноков, Людмила Черных и многие другие. И потому хочется поздравить всех истинных друзей радио с Днем радио и выразить надежду, что, подружившись с «самой живой из газет», она на всю жизнь сохранит эту свою привязанность к ней.

Л. АКИМОВА,
ответственный редактор
городского радио.

ГАЗЕТА БЕЗ БУМАГИ

пропаганды и информации. Газета без бумаги и расстояния, как назвал ее Владимир Ильич Ленин, может молниеносно сообщить новость миллионам слушателей, в каких бы отдаленных уголках они ни находились. Звучащее слово обладает большой силой эмоционального воздействия. Эти особенности делают радио популярным среди всех слоев населения.

Передовики производства, партийные, профсоюзные и комсомольские активисты, рабочие рассказывают по местному радио о героике трудовых дней, делятся своими ус-

Об экономических новостях дня, досрочном выполнении заданий, ходе соревнования, борьбе коллективов за перевыполнение планов радио сообщает под рубрикой «Трудовая вахта года». Получила прописку выпуск «Качество — задача генеральная», «Дисциплина — всему голова», «Содружество серпа и молота», «Бригадный подряд в действии», «Сегодня на пусковых»...

Традиционными стали передачи «На карте ангарской стройки» и «Шаги ангарской нефтехимии», «Ангарск — пионерский» и «Почта радио»,

помогали и помогают делать радиогазету. Это рабочие Виктор Ханбеков, Анатолий Гордиенко и Александр Глазубовский, журналисты Людмила Мутина, Элеонора Шишкова, Людмила Артемьева, врач Мария Андреевна Усова и Надежда Михайловна Янкович. Заняты делом, со знанием дела освещают жизнь своих предприятий Вячеслав Волков с цементно-горного комбината, Клара Хамаганова из производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», Валерий Ленденев из управления строительства.

● ТВОЙ СОВРЕМЕННОК

С БОРОЧНЫЙ пех щитов управления... Для свежего глаза все представляется так: здесь не лязгает оглушительное железо, не повизгивают пронзительные сверла, не жужжат монотонные токарные станки, словом, все как будто не на заводе в привычном его понимании, а кажется, будто ты вдруг с пылу и жару залетел в глуховатую

струями руками — кажется, ими самими и видя, чутко прислушиваясь, — перебирает разноцветные провода в густом, непроглядном ворохе. И трудно несведущему человеку, заглянув в шкаф, понять, как электромонтажник не блуждает глазами и пальцами в этом путанном клубке проводов. Ведь даже в глазах от него рябит...

смагивающих в шкафы с мудреным радужным сплетением проводов, на схемы, укрепленные на дверных шкафах. Потом — она знает — этот испуг пройдет.

Фаня Хайдаровна родилась в татарском селении Юлдос, на берегу тихой реки Буа, с нависающими над водой старыми раскидистыми дубами, кленами. Ходила пешком за пять километров в село Барышево, где размещалась школа, потом училась в Казанском торговом училище, и

Хайдаровны, но случались и такие жаркие деньки, когда число соединений, сделанных ее руками, доходило до 500—600. По отчетным документам значится, что норму выработки она выполняет на 150—160 процентов. Но это совсем не означает, что от такой скорости монтажа электропроводов страдает качество. Совсем даже нет, уже давно отдел технического контроля не проверяет работу Зайнутдиновой — личное клеймо качества, а к тому же ей присвоено звание «Отличник качества третьей категории». Отличная продукция Фани Хайдаровны Зайнутдиновой экспортируется в Румынию, Польшу, Афганистан, Кубу. А недавно заводская газета получила информацию о том, что за прошедшую пятилетку знатной электромонтажницей было сэкономлено материалов на 800 рублей.

— Какие основные качества должны быть присущи электромонтажнице?

— Терпение, выдержка, внимательность и аккуратность. А в конечном итоге — просто рабочая дисциплина...

Эти качества она и старалась привить своим ученикам. А учеников было немало. Хорошо работают ученики Зайнутдиновой Елена Таракавовская, Любовь Ступина.

После долгих размышлений — достойна ли? — Фаня Хайдаровна подала заявление в ленинскую партию, и работницы цеха коммунисты Потапова, Федорова, Балажисев, соглашаясь дать рекомендации, сразу подтвердили: достойна!

А. ГРИГОРЬЕВ.



В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» коллектив завода гидрирования — один из лучших.

Большой вклад в общий успех вносят его передовые рабочие, такие, как машинист цеха 39-45 Ида Ивановна Кушнер. Она член женсовета, ударник коммунистического труда.

На снимке: И. И. Кушнер. Фото И. АМОСОВА.

УСТРЕМЛЕНИЕ

и напряженную тишину лаборатории электричества.

Да, так почти оно и есть... Здесь происходит волшебное таинство и создается уютное и сложносплетенное гнездо, в котором будет жить Его Величество электричество. С электричеством же, как знает всякий малыш, шутки плохи, поэтому, чтобы оно не вырвалось, дом этот должен быть не только уютным, но и крепким, надежным, а это значит — точным. Так представляется свежему взгляду, для электромонтажников — схемщиков же это просто работа, пусть, может, и любимая, но просто работа, после которой приходит приятная усталость...

Идет последнее благоустройство электрического жилища... Фаня Хайдаровна Зайнутдинова, электромонтажник-схемщик, бы-

— Вот и мне поначалу так показалось, — оборачивается от шкафа Фаня Хайдаровна и приветливо смотрит мягкими, темными глазами, — пришла, посмотрела и за голову схватилась: неужели я смогу все это понять...

Она еще говорит, а руки почти машинально — нужно было непременно, пока не сбилась, сделать одно соединение — берут маленькие пассатижи, перекусывают провод, и вот он уже туго притянут к щитку тоненьким болтиком.

С того памятного первого дня прошло почти семь лет, давно уже Фаня Хайдаровна работает на электромонтаже по самому высокому четвертому разряду и с доброй, понимающей улыбкой смотрит на своих еще желтеньких учеников, еще пугливо по-

разве могла предположить, что судьба, всколыхнутая нашим беспокойным, прекрасным и яростным временем, занесет ее в сосновый сибирский город, приведет на электромеханический завод.

Прекрасна, светла и спасительна для человеческой души неясная любовь к родному месту, с которого берет начало сама Родина. Вот нет-нет да и со всей своей семьей Фаня Хайдаровна уезжает к речке своего детства. А потом, точно обновленная, со свежим приливом сил и настроения снова разбирает сложные схемы электросоединений и монтирует щиты управления.

300—350 соединений, что не всякой электромонтажнице под силу, стало нормой для Фани

ТЕМАТИКА
БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ НА МАЙ 1981 ГОДА

ПО ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Международное значение XXVI съезда КПСС. Последовательность ленинского генерального курса КПСС.

КПСС — авангард советского народа. Главная забота КПСС — повышение благосостояния народа.

Бережливость — черта коммунистическая. Решения XXVI съезда КПСС — в практические дела. Великий подвиг советского народа. Город, рожденный Победой (к 30-летию Ангарска).

ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ

Международная политика КПСС. Укреплять мир, углублять разрядку. СССР, его союзники — главная опора мира на земле. Успехи афганской революции.

ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Главная задача 11-й пятилетки. Экономика должна быть экономной. Все пусковые объекты 1981 года — в строй. Пятилетка — дело каждого. Жилищное строительство в пятилетке.

ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Идеологическая работа — важный фронт борьбы за коммунизм.

Активную жизненную позицию — каждому советскому человеку.

Формирование нового человека — наша программная цель.

ЛИТЕРАТУРА

Материалы XXVI съезда КПСС. — М. Политиздат, 1981. 223 с. О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС. Постановление ЦК КПСС — «Правда», 1981, 4 апреля.

В центре внимания всего мира. — «Политическое самообразование», 1981, № 4, с. 69-76.

Партия — авангард советского народа. — «Партийная жизнь», 1981, № 8, с. 60-64.

Шведов Н. Быть рачительными хозяевами. — «Агитатор», 1981, № 8, с. 6-9.

Федоров Ф. Политический авангард советского народа. — «Агитатор», 1981, № 8, с. 24-28.

Епишев А. Партия Ленина — вдохновитель и организатор Победы. — «Коммунизм», 1980, № 7, с. 60-72.

Антипин Л. Забота о семье. — «Блокнот агитатора», 1981, № 7, с. 22-24.

Ангарск в 11-й пятилетке. — «Знамя коммунизма», 1981, 4 апреля.

Хильчевский Ю. Незыблемые принципы внешней по-

литики Советского Союза. — «Политическое самообразование», 1981, № 4, с. 45-53.

Линник В. Отстоять мир. — «Блокнот агитатора», 1981, № 7, с. 30-33.

Верность ленинскому курсу мира. — «Агитатор», 1981, № 8, с. 40-43.

Игнатов А. В. Революция, рожденная в апреле (репортажи из Кабула) — М., Политиздат, 1980, с. 72.

Глухов Ю. Страна, вступившая в новый день. — «За рубежом», 1981, № 17, с. 12-13.

Первые шаги пятилетки — «Блокнот агитатора», 1981, № 7, с. 2-6.

Плышевский Б. Основные пропорции 11-й пятилетки. — «Политическое самообразование», 1981, № 4, с. 12-20.

За эффективную экономику (Памятка агитатору). — «Агитатор», 1981, № 8, с. 11-12.

Гарантии будущих успехов — творческий труд каждого из нас. — «Аргументы и факты», 1981, № 7, с. 16-17.

Бутиков А. П. Работать без отстающих. — «Знамя коммунизма», 1981, 21 апреля.

Повышать качество и эффективность идеологической работы. — «Правда», 1981, 21 апреля.

Растет общественная активность масс. — «Аргументы и факты», 1981, № 7, с. 20.

ВСТРЕЧА

С ПЕРВОСТРОИТЕЛЕМ

Недавно в краеведческий отдел городского музея для встречи с учащимися группы автокрановщиков ГПТУ № 12 был приглашен Михаил Егорович Федотов, известный в городе человек. Отгремела война, и сразу же вместе с другими фронтовиками, приехал он на строительство юного города, которого тогда еще не было. Все начиналось с первой землянки, с первой юрты, с первой дороги.

С интересом слушали Михаила Егоровича будущие строители.

— Здесь, — сказал он ребятам, — где музей, в котором мы сейчас находимся, было очень ягодное место — за тридцать минут набиралось ведро.

Все живет в памяти: и такие житейские, простенькие эпизоды, и трудности, даже лишения, которые всегда приходится испытывать тем, кто идет первым, и постепенное мужание города, славу которого продолжать теперь детям и внукам первостроителей, этим вот парням, что смотрят сейчас во все глаза на седого, с палочкой в руках человека.

Больше часа рассказывал Михаил Егорович о людях, работавших тогда рядом с ним, о возведении первых объектов, о жизни. В знак благодарности

ребята подарили ветерану книгу. А когда Михаил Егорович ушел — он спешил, его ждала работа, он еще трудился в управлении строительства, — разговор продолжила Светлана Акимовна Минько, научный сотрудник музея. Вначале — у витрины, посвященной первым дням города, потом — у одной из витрин, в

которой хранятся документы, рассказывающие об участии ангарчан в войне. И тогда ребята узнали еще и о другой судьбе Федотова — солдатской, о которой сам он вспоминать без слез не может, а потому, оберегая его, Светлана Акимовна решила рассказать об этом сама.

Воевал Михаил Егорович с первых дней. Защищая порт Лиепая, попал в плен. От тех страшных дней остался хранящийся сейчас в музее номерной знак советского военнопленного — № 3385. Бежал, чтобы бороться. Мы видим удостоверение бойца французского Сопротивления М. Е. Федотова. «Камарад Мишель» — так звали Михаила Егоровича товарищи по борьбе.

Как в капле воды отражается океан, так в одной судьбе — судьба целого поколения, которое воевало, защищая Родину, потом строило. И не зря говорят об Ангарске — город, рожденный Победой. Вот что узнали ребята во время этой встречи в музее и оставили в книге отзывов благодарную запись о ней.

Такие встречи нужны молодым, и хорошо, что становятся они в музее традиционными, особенно сейчас, в дни подготовки к 30-летию города.

А. БОРОБОВА.

СВЯЗИСТЫ

ФОТОРЕПОРТАЖ



День радио ангарские связисты встречают высокими производственными показателями. По итогам Всероссийского соревнования связистов города присуждены переходящее Красное знамя Министерства связи РСФСР, ЦК профсоюза и первая денежная

премия. В этом успехе заслуга каждого работника узла связи. Три года работает в аппаратной Татьяна Шанторина. В наш город она приехала после окончания Улан-Удэнского техникума связи. Ежедневно в шесть часов утра начинает свою работу



городская радиосеть. Т. Шанторина, как и все дежурные, следит за качеством ретрансляции.

Служба 08. Здесь работают ветераны труда и производства Т. К. Фадеева, Е. М. Верхогурова, А. В. Кугутова. Большой профессиональный опыт, высокая ответственность за порученное дело — вот что отличает их работу в узле связи.

Консуэла Николаевна Мальцева — бригадир сортировщиц в пехе сортировки и перевозки писем. Тысячи писем и открыток проходят через ее руки в день.

На снимках: Т. Шанторина; на пульте 08 дежурят Т. К. Фадеева, Н. Усачева и Е. М. Верхогурова; бригадир К. Н. Мальцева.

Фото В. МАКСУЛЯ.



ОБЩАЯ ЗАБОТА

РЕЙД ГАЗЕТЫ

ХОРОШЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В ГОРОДСКОМ профтехучилище № 12 проходил областной конкурс на звание «Мастер — золотые руки».

В актовом зале собрались лучшие учащиеся, будущие слесари со всей Иркутской области. Перед этим в училищах состоялись конкурсы профессионального мастерства, и победители удостоились чести участвовать в областном конкурсе. Председатель жюри старший методист областного управления профтехобразования Клавдия Сергеевна Ганаева говорит:

— Областное управление профтехобразования совместно с областным советом ВОИР проводит четыре конкурса по профессиям слесарь, токарь, сварщик и повар на звание «Мастер — золотые руки». Учащиеся профтехучилищ должны показать в этих конкурсах не только практические навыки в выполнении работ по своей специальности, но и теоретические знания по предмету.

Цель конкурса — популяризация профессий и повышение профессионального мастерства учащихся ПТУ. Здесь представители Братска, Усть-Илимска и других городов.

— По поручению областного управления профтехобразования наше училище проводит областной конкурс профмастерства по профессии слесарь, — говорит заместитель директора по учебно-производственной работе ГПТУ № 12 Валерий Семенович Коновалов. — Жюри конкурса будет учитывать правильность выполнения заданий, соблюдение правил техники безопасности, организацию рабочего места, правильность приема работ.

В нашем училище прошел конкурс по профессии слесаря. Он выявил, что учащиеся имеют хорошие теоретические и практические навыки. Мастера Власевский, Бурцев, Леснов хорошо подготовили своих учащихся к этому конкурсу. 22, 23, 20, 21, 38-я группы заняли первые места.

Во Дворце культуры нефтехимиков состоялся слет отличников учебы ПТУ области, на котором чествовали и победителей конкурсов профессионального мастерства. По группе слесарей ими стали Александр Борисенко из СГПТУ-34, Борис Нефедьев (ГПТУ-12) и Владимир Бухаров из Усть-Илимского техникума № 7 (соответственно второе и третье места).

Несомненно, конкурс принес пользу участникам. Совсем скоро выпускники ГПТУ № 12 придут на строительные площадки города, пополнят ряды рабочего класса. Это будет хорошее пополнение.

С. СОКОЛЬСКАЯ, корреспондент городского радио.

СОСТОЯЛАСЬ проверка санитарной очистки территории Юго-Западного района, в ходе которой выяснилось, что многие ЖЭКи, домоуправления со всей ответственностью отнеслись к этому важному делу. Своевременно были составлены планы конкретных мероприятий, совместно с руководителями предприятий и школ проведена уборка закрепленных участков. Результаты налицо: в середине апреля были прибраны дворы, газоны, вычищены уллицы в 12-м микрорайоне (ЖЭК-1 нефтехимиков), в 13-м (домоуправление № 2 ТЭЦ-1), в жилых массивах старых кварталов. Даже в Четвертом поселке, где по существу нет асфальтовых дорог и порядок поддерживать непросто, дела обстоят благополучнее, чем в иных благоустроенных микрорайонах.

В то же время во многих других уголках картина неприглядная. Без хозяина оказалась засоренная территория ведомственных домов в 6-м микрорайоне: дома № 3 (ЖЭК АЭМЗ), № 4 (домоуправление завода химреактивов) и № 5 (ЖЭК-7) и прилегающей к ним уллицы Крупской.

Неряшливо выглядели дворы домов в 6-м микрорайоне, принадлежащих ЖЭКу-12, сор на газонах по уллице Декабристов в 8-м. Здесь же, у домов № 15 и 11, были накоплены горы невывезенного бытового мусора. В 10-м микрорайоне у дома № 99 (ЖЭК-10) территория загрязнена битым кирпичом, кучами хлама, у магазина «Овощи-фрукты» — огромная лужа.

Непорядок обнаружился во многих других местах, например, в 15-м микрорайоне у домов 5-5а и 11-11а, дома № 9 (ЖЭК-13, домоуправление коммунальников).

Удручало положение в хозяйстве домоуправления завода БВК (начальник Т. В. Онипко). О бедях жильцов дома № 37, что в 15а микрорайоне, газета уже рассказывала: который год у подъезда не просыхает лужа, а ответственным службам это все море по колено. Еще хуже дела в 19-м микрорайоне: с лицевой стороны подведомственных заводу БВК домов — груды хлама, перекопы, засорен бытовыми отходами соседний лесок. Ему-то, оздоравливающему островку, в первую очередь нужна чистота.

В неважном состоянии пребывало большинство дорог района: это недоделки и недосмотр тех предприятий, которые поддерживают порядок на закрепленных территориях от случая к случаю, к праздникам, а не в течение всего года. Не порадовали и территории школ: в районе не нашлось ни одной в день рейда, которую можно было бы назвать образцовой по санитарному состоянию.

— Привлекаем учеников к уборке дворов микрорайона, — говорит Эмилия Васильевна Петракова, начальница 11-го ЖЭКа, — а в первую очередь с них надо спросить за чистоту вокруг своего дома — школы. Вот рядом с нами — восьмая, а всегда ли там порядок? Столько говорим о трудовом воспитании, выясняем нашим детям работу по силам, а вот оно, дело, рядом, а руки не доходят...

Все так. Дворы почти всех школ были загромождены беспорядочно разбросанным металлоломом. Можно было его вывезти или сложить. Как портят внешний вид наших дворов и уллиц балконы индеек хозяев! Не балконы — кладки.

Большие претензии к строительным организациям, которые, вы-

везя мусор после строительства, оставляют неубранными обломки громоздких металлических и бетонных конструкций, пеньки столбов и другой хлам.

Н. М. Машенко, главный инженер ЖЭКа-2, делится заботами многих работников жилищно-коммунального хозяйства:

— Волнует вопрос о своевременном вывозе бытового мусора. Управление коммунального хозяйства систематически срывает вывоз мусоровозов на отдельные участки. Именно в апреле, в санитарный месячник, машины встают на техосмотр. Поэтому усилия и труд многих дворников, которых, кстати, не хватает, часто идут насмарку: ветер разнесит собранный в кучи мусор. А лужи у домов? Строители сдают дома с неисправнойливневой канализацией, вот и «плаваем» потом...

Слабо ведется домоуправлениями и домовыми комитетами работа по воспитанию бытовой дисциплины, чувства сознательности в поддержании порядка среди жильцов. Откуда берутся эти бумажки, банки-склянки на газонах? Летят из окон? Забота о чистоте и здоровье города — дело каждого ангарчанина. И пусть главной красотой города, лучшим украшением станет чистота.

Многое, о чем говорилось здесь, было устранено. Но где гарантия, что все это не повторится? Закончился санитарный месячник. Сейчас важнейшая задача — не упустить время по озеленению наших уллиц и парков.

А. ЯБЛОНН, заместитель начальника ОУР по профилактике, В. МИНГАЛЕВ, санитарный врач СЭС, А. МИХАЙЛОВА, корр. «Электротехника».

Музыкальная школа № 1 объявляет набор учащихся на 1981—82 учебный год: фортепиано — 7—8 лет, хоровое отделение — 7—8 лет, баян, аккордеон — 9 — 11 лет, домра, балалайка — 9—11 лет, скрипка — 7—8 лет, виолончель — 8—10 лет, труба, тромбон, кларнет — 10—12 лет, флейта — 10—12 лет.

На вечернее отделение: фортепиано — 12—30 лет, баян, аккордеон — 12 — 30 лет. Прием заявлений до 15 мая. Консультации с 20 мая. Адрес: Ангарск, ул. Гаянки, 24. (320).

Музыкальная школа № 2 объявляет набор учащихся на 1981—1982 год на следующие отделения: фортепиано — возраст 7—8 лет, хоровое — 8—9 лет, народное (баян, аккордеон, домра) — 9 — 11 лет, струнно-смычковое (скрипка, виолончель) — 7—9 лет, духовое (флейта, труба, кларнет) — 9—12 лет.

Заявления принимаются до 20 мая. Консультации — с 20 по 30 мая. Приемные экзамены 1 июня.

Обучение в школе платное — от 1 руб. 50 коп. до 23 рублей в месяц, в зависимости от инструмента.

Наш адрес: квартал 207/210, Остановка автобуса «Блинная». Добро пожаловать! (779).

Музыкальная школа № 3, расположенная в 6-м микрорайоне, дом 9, объявляет прием учащихся на 1981—82 учебный год на отделения: фортепиано — возраст детей 7—8 лет, скрипка — 7 лет, баян — 8—9 лет, аккордеон — 8—9 лет.

Консультации с 25 мая. Приемные экзамены с 1 июня. (780).

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет прием учащихся на 1981—1982 учебный год по следующим специальностям:

Дневное отделение (база 8 классов) — «Технология швейного производства», «Оборудование трикотажных предприятий».

Дневное отделение (база 10 классов) — «Технология швейного производства».

Вечернее отделение (база 10 классов) — «Технология швейного производства», «Бухгалтерский учет», «Планирование на предприятиях легкой промышленности».

Вечернее отделение — «Технология швейного производства», «Бухгалтерский учет», «Планирование на предприятиях легкой промышленности», «Технология изделий из кожи», «Трикотажное производство», «Оборудование швейных предприятий».

Прием заявлений производится: на дневное отделение с 1 июня по 31 июля, на вечернее отделение с 15 июня по 15 ноября, на заочное отделение по 10 августа.

Вступительные экзамены проводятся: дневное отделение — с 1 по 20 августа, вечернее отделение — в три потока с 1 июля по 20 ноября, заочное отделение — в три потока с 10 июня по 20 августа.

За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, Ленинградский проспект, 13. Телефоны: 6-08-64, 6-45-75, 6-49-91.

Проезд автобусом 7, 6 до остановки «Техникум легкой промышленности», трамваем 5, 5 до остановки «Узел связи». (807).

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности 13 мая с 10 до 19 часов проводит День открытых дверей и организует выставку технического творчества учащихся.

Приглашаем всех желающих посетить наш техникум. Наш адрес: г. Ангарск, Ленинградский проспект, 13. (806).

Центральный стадион «АНГАРА» 10 мая ФУТБОЛ

Чемпионат СССР класс «А» «Ангара» — «Запсибовец» (Ангарск) (Новокузнецк) Начало в 17 часов. 13 мая «Ангара» — «Чкаловец» (Ангарск) (Новосибирск) Начало в 19 часов.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА:

Трест Ангарскорггаз доводит до сведения абонентов, пользующихся сжиженным газом, что из-за прекращения продажи талонов на газ в приходных кассах ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» реализация талонов производится в киосках трамвайного управления на остановках «Сапорожок», «Рынок», «Универмаг», «Байкальский». (817).

ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ

Для участия в праздновании Дня Победы просим участников Великой Отечественной войны собраться у здания горвоенкомата 9 мая 1981 года к 10.00.



Адрес редакции: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2.25.46; заместитель редактора — 2.21.37; ответственный секретарь и отдел информации — 2.36.04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2.53.31; промышленный отдел — 2.23.17; бухгалтерия и обшественная приемная — 2.45.83; отдел культуры, быта и писем — 2.24.85; телетайпная и машбюро — 2.31.19; корректоры — 2.20.68.

Ангарское производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства приглашает на работу рабочих следующих специальностей:

слесарей по ремонту центробежных насосов, vaporной арматуры, двигателей внутреннего сгорания 3—5-го разрядов, слесарей аварийно-восстановительных работ на сетях ВК 3—5-го разрядов, машинистов-обходчиков фекальных насосных станций, операторов на водоочистные сооружения, лаборантов, дежурных экскаваторщиков, автокрановщиков, бульдозеристов.

Кладовщиков, уборщиц производственных помещений, аккумуляторщиков, медников, вулканизаторщиков, инженера в цехи, начальника станции водоснабжения, электромонтеров, шоферов.

Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. О. Кошевого, 20. Проезд трамваем № 1, 2, 4, 6 до остановки «Рынок». (783)

ТРЕСТУ РЕСТОРАНОВ И КАФЕ ТРЕБУЮТСЯ: подсобные рабочие, уборщицы, швейцар, повара.

Обращаться в бюро по трудоустройству населения по адресу: г. Ангарск, квартал 30, дом 4. Проезд трамваем № 1, 2, 4, 6 до остановки «Рынок». (784).

Ангарской птицефабрике на постоянную работу требуются: птичники, рабочие в цех забоя птицы, электрослесари, машинист холодильной установки (аммиачной), кузнец.

Обращаться в бюро по трудоустройству. (770).

Жилищно-коммунальное управление приглашает на работу комедантов, воспитателей, кастелянш, вахтеров в общежития, воспитателей, медсестер, поваров, нянь в детские учреждения, слесарей-сантехников, маляров-штукатуров, плотников, столяров, каменщиков, газосварщиков, дворников.

На сезонную работу в пионерские лагеря и на турбазу «Ангара» — машинистов котельной, подсобных рабочих, уборщиков.

Обращаться в бюро по трудоустройству. (787).

Предприятие бытового обслуживания, ремонта и пошива одежды приглашает учеников портных по пошиву женской и мужской одежды в учебно-производственный комбинат. Срок обучения 12 месяцев, производится выплата ученических — 42 рубля в месяц. Закончившие обучение направляются для работы в ателье мод города. За справками обращаться в бюро по трудоустройству 30 кв., дом 4. (751).



ПЯТНИЦА, 8 мая 1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 10.05 — Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 10.35 — «Клуб путешествий». 11.35 — «Песни Аграфены Глинкиной». С 12.20 до 15.15 — перерыв. 15.15 — Новости. 15.35 — Телевизионный документальный фильм «Несокрущаемая и легендарная». Фильм 5-й. «Часовые земли». 16.25 — В. Моцарт. Концерт для двух фортепиано с оркестром. 16.50 — «Москва в москвичи». 17.20 — К 60-летию Коммунистической партии Румынии. Кинопрограмма. 17.50 — «В гостях у сказки». «Старик Хоттабыч». Художественный фильм. С 19.30 до 19.45 — перерыв. 19.45 — «Сегодня в мире». 20.05 — «Откровенный разговор». О принципах и методах управления производством. 20.35 — Выступление ансамбля Советской Армии «Красная звезда». 20.50 — «Зима и весна сорок пятого». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 4-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — Концерт, посвященный Дню радио. Передача из Колонного зала Дома союзов. 00.15 — «Сегодня в мире». 00.30 — «Велогонка мира». Передача из ГДР.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — «Русская речь». 13.30 — Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны. 14.00 — «Звездочет». 14.45 — «Физика в твоей профессии». 15.15 — «Опровержение». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. С 16.35 до 18.00 — перерыв.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.00 — «Проверка». 18.30 — «Вперед на запад». Четвертый фильм из цикла «Память о Великой войне». 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Сибирские посиделки». Встреча с народным ансамблем песни и танца «Сибирячка» ДК «Гренада» г. Усть-Илимска. 20.35 — «Ради жизни на

земле. Документальный фильм. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши». «Утренняя песенка». Мультфильм. 21.15 — Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. Передача из Финляндии. 22.00 — «Время». 22.35 — «Верность». Художественный фильм. Одесская киностудия.



«МИР» — Юность Петра (2 серии). 10, 13, 18-20, 21.

«РОДИНА» — От Буга до Вислы (2 серии). 10, 13, 16, 19-30.

«Победа» — Лесные фиалки (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

«Октябрь» — Бабу царство (дети до 16 лет не допускаются). 13, 15, 17, 19, 21. Рыцарь из Княж-города. 11-40.

«Пионер» — Канюки в Простоквашино. 10. Полосатый рейс. 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-30.

«Гренада» — Лесная баллада. 10, 12, 14. Всадник на золотом коне. 16, 18, 19-40.

«Комсомолец» — За спичками. 17-20, 19-10, 20-40. На дальних берегах. 15. Знак вечности. 14-30.

«Юность» — Зал «Луч» — Люди в океане. 10, 11-40, 14, 16, 17-40, 19-20, 21 (удл.). Зал «Восход» — Отель «У погибшего альпиниста». 11-50, 17, 19, 21. Принимайте телеграмму в долг. 10-10, 14-05, 15-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Мимимо. 15, 17, 19.

Меняем однокомнатную и двухкомнатную квартиры (кварталы 94 и 92-93, 3-й этаж, балкон, телефон) на трехкомнатную полнометражную или на четырехкомнатную улучшенной планировки с телефоном, балконом, солнечную. Обращаться по телефону 3-00-21. (838).

Меняем двухкомнатную квартиру (30.1 кв. м, 4-й этаж) и комнату (19 кв. м, 1-й этаж) на трехкомнатную. Пятый этаж не предлагать. Адрес: кв. 93, дом 6, кв. 15. (831).

Меняем 3-комнатную квартиру (38 кв. м) в Юго-Западном районе г. Ангарска на равноценную или 2-комнатную в Улан-Уде или Иркутске. Обращаться по телефону 4-45-14 в любое время. (786).

Меняем 2-комнатную квартиру (26.9 кв. м) на две однокомнатные или однокомнатную в кварталах 98, 84, 125 и комнату в любом районе города. Первый этаж не предлагать. Жилплощадь нефтехимиков. Обращаться по адресу: 84-10-24 после 17 часов или звонить по телефону 3-03-83. (787).

Сниму в аренду отдельную квартиру на любой срок, семья 2 человека. Обращаться по телефону 2-60-89 или по адресу: 88-21-21 после 18 часов. (730).

Коллектив ДОКА-2 УПП АУС выражает глубокое соболезнование старшему работнику Магдалину Василию Никаноровичу в связи с тяжелой утратой — смертью жени

Коллектив Ангарского производственного объединения грузового автотранспорта сообщает о скоростной смерти участника Великой Отечественной войны, старшего работника предприятия, ветерана труда

УСОВА
Николая Петровича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

В ЧЕСТЬ 9 МАЯ И 30-ЛЕТИЯ АНГАРСКА 9 МАЯ СОСТОИТСЯ ГОРОДСКОЙ ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ И 30-ЛЕТИЮ НАШЕГО ГОРОДА.

Праздник начнется в 10.30 на площади им. В. И. Ленина митингом. А в 12 часов на стадионе «Ангара» и на спортивном корте «Ермак» — театрализованное представление. В 16 часов — конкурс рисунка на асфальте. В 20 часов праздник продолжится на площади им. В. И. Ленина, где состоится массовое гулянье и одновременно демонстрация документальных фильмов. Играет духовой оркестр. Приглашаем всех горожан принять участие в празднике.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Облизком своим распоряжением от 28 апреля 1981 г. № 309 в целях сохранения пернатой дичи и создания условий для весеннего гнездования и вывода молодят весеннюю охоту в области запретила. В порядке исключения разрешена охота на гусей и селезней в Катанском районе местному населению с 10 по 19 мая с. г. Установлены нормы отстрела: 2 гуся и 5 селезней на одного охотника за весь период охоты.

ГОРНИСПОЛКОМ.

Администрация трамвайного управления доводит до сведения пассажиров, что с 11 мая 1981 года в часы «пик» вводится маршрут трамвая № 8 ТЭЦ-9 — завод полимеров.

Прибытие первого вагона на ТЭЦ-9 в 6.00, на завод полимеров — в 6.45. Вагоны в обоих направлениях будут ходить через Майский вокзал и Сапорожок. Интервалы в движении 8—13 минут. (848).

Редактор В. А. СТАРЬКОВ.

В четверг, 7 мая, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Лермонов Марк Александрович, с 14 до 18 часов.

Меняем трехкомнатную квартиру (35 кв. м, комнаты смежные, 1-й этаж) на две однокомнатные квартиры или однокомнатную в комнату. Телефон: 6-19-60. Адрес: 9-й микрорайон, дом 19-19а, кв. 143. (832).

Меняю трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную. Однокомнатную можно в другом городе. Обращаться по адресу: кв. 18, дом 18, кв. 9, в субботу в воскресенье. (835).

Меняем 3-комнатную квартиру (38 кв. м) в Юго-Западном районе г. Ангарска на равноценную или 2-комнатную в Улан-Уде или Иркутске. Обращаться по телефону 4-45-14 в любое время. (786).

Меняем 2-комнатную квартиру (26.9 кв. м) на две однокомнатные или однокомнатную в кварталах 98, 84, 125 и комнату в любом районе города. Первый этаж не предлагать. Жилплощадь нефтехимиков. Обращаться по адресу: 84-10-24 после 17 часов или звонить по телефону 3-03-83. (787).

Сниму в аренду отдельную квартиру на любой срок, семья 2 человека. Обращаться по телефону 2-60-89 или по адресу: 88-21-21 после 18 часов. (730).

Коллектив Ангарского производственного объединения грузового автотранспорта сообщает о скоростной смерти участника Великой Отечественной войны, старшего работника предприятия, ветерана труда

УСОВА
Николая Петровича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.